
 
 

PAUTA DA 18ª (DÉCIMA OITAVA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ - 27/03/2024. 

LEITURA DO EXPEDIENTE 
Mensagem de nº 037, de autoria do Poder Executivo - Dispõe sobre autorização, ao 

Poder Executivo Municipal, para abertura de crédito adicional especial ao vigente 

orçamento do Município, para o fim que indica. 

Projeto de Lei de nº 060, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a criação do Programa Municipal de Arte e Cultura nas 

Escolas Públicas de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 061, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Dispõe 

sobre a distribuição gratuita na Rede Municipal de Saúde, de repelentes do mosquito 

Aedes Aegypti no município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Projeto de Lei de nº 062, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira (Berim) - 

Institui no Calendário Oficial Municipal de Maracanaú a realização anual do Dia da Criança 

Solidária. 

Projeto de Indicação de nº 077, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Autoriza a criação de Programa de Treinamento em 

Comunicação Humanizada para Profissionais de Saúde que atuem em procedimentos 

médicos de pré-natal e de parto, no âmbito do município de Maracanaú e adota outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 078, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Cria o Programa de Capacitação de Mães de criança 

com deficiência no município de Maracanaú e dá outras providências. 

Projeto de Indicação de nº 079, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui a instalação de um Parque com brinquedos educativos ao ar livre nas áreas 

públicas destinadas ao lazer e recreação infantil no município de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 080, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Institui homenagem às personalidades públicas de Maracanaú durante a Semana da 

Árvore no município de Maracanaú e dá outras providências. 



 
 

Projeto de Indicação de nº 081, de autoria do Vereador Robério Santos Oliveira 

(Berim) - Dispõe sobre a criação do Programa Creche para Todos com a política de 

ampliação e reserva do atendimento destinado às crianças de 0 (zero) a 3 (três) anos de 

idade em situação de vulnerabilidade socioeconômica em instituições de ensino do 

município de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 082, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Institui na Cidade de Maracanaú o Programa Municipal de 

Urbanização (ProurbMaracanaú) e dá outras providências. 

Moção de nº 028, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora MARIA CLAUDIONORA 

COELHO OLIVEIRA, ocorrido no dia 23 de março de 2024. 

LEITURA DOS REQUERIMENTOS 
Requerimento de nº 213, de autoria do Vereador Raimundo Nonato de Sousa (Irmão 

Raimundinho) - Solicita ao Prefeito, a construção de uma Praça com academia popular, 

playground e acessibilidade, no espaço localizado na Avenida 16 de Agosto, esquina com 

a Rua Jaguaribe (em frente ao CREMA), no bairro Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 214, de autoria do Vereador Romualdo José Bezerra do 

Nascimento (Romualdo Bezerra) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de 

Infraestrutura, no sentido de que seja decretada utilidade pública e a desapropriação de 

um terreno localizado na Rua Karl Max, próximo a Escola Aprender Pensando, para 

ampliação de novas salas de aula para a Escola, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 215, de autoria do Vereador José Patriarca Neto - Solicita ao 

Prefeito, a construção de uma praça com playground, academia popular e com rampas de 

acessibilidade para pessoas com deficiência, nos cruzamentos das Ruas Genciano 

Guerreiro de Brito (antiga Rua 11) e Antônio Correia Viana (antiga Rua 13), em frente aos 

números 981-B e 971-A e ao lado do número 960, no bairro Alto da Mangueira, reforçando 

solicitações dos Requerimentos de nº 307 e 975/2021 e, 253/2022. 

Requerimento de nº 216, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira Lima 

(Ivonaldo Lima) - Solicita ao Prefeito, para dar encaminhamento ágil ao processo de 

decreto de utilidade e desapropriação/compra de um terreno no bairro Cidade Nova, tal 

medida visa a construção de um novo prédio para a Escola Heitor Villa Lobos, como 



 
 

também a ampliação do Centro de Educação Infantil Elsa Maria Lauriano, com a 

construção de, no mínimo, mais três salas de aula, para convertê-lo em regime de tempo 

integral, bem como a recuperação e recapeamento asfáltico da Rua Pedro Caetano de 

Paiva em sua totalidade, especialmente nos trechos próximos a esquina com a Rua 

Geraldo Filho e a Escola Aprender Pensando, e o recapeamento asfáltico e a conclusão 

da pavimentação asfáltica da Rua José Ferreira da Costa e a finalização do trecho final da 

mesma, no Distrito de Pajuçara. 

Requerimento de nº 217, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - Solicita 

ao Demutran, a implantação de uma faixa elevada de pedestre, para proteger a passagem 

dos pedestres e principalmente alunos, na Avenida Parque Central, próximo a EMEF José 

Dantas Sobrinho, no bairro Novo Oriente. 

Requerimento de nº 218, de autoria do Vereador João Soares de Sousa (João Melin) 

- Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Educação, para que a EMEF Irmã Dulce seja 

convertida em Escola Cívico-Militar, no bairro Furna da Onça. 

Requerimento de nº 219, de autoria do Vereador Manoel Vieira Correia - Solicita ao 

Prefeito, o recapeamento asfáltico das Ruas A, D e São Turíbio, no trecho da Rua N até a 

esquina com a Avenida Edson Magalhães, no bairro Conjunto Industrial. 

Requerimento de nº 220, de autoria do Vereador Martinho Antônio Neto (Pastor Neto) 

- Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a pavimentação em pedra tosca 

na Rua Paraguai, entre as Ruas São Sebastião e Antônio Francisco, no bairro Horto 

Florestal. 

Requerimento de nº 221, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - Solicita ao 

Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, uma operação tapa buraco e construção de 

galeria na Rua Fausto Ribeiro da Costa, bem como uma operação tapa buraco e 

nivelamento asfáltico na Rua Nossa Senhora de Nazaré, no bairro Jardim Bandeirante. 

Requerimento de nº 222, de autoria do Vereador Carlos Alberto Gomes de Matos 

Mota - Solicita ao Secretário de Infraestrutura, uma academia popular na área verde que 

fica ao lado do Campo do Cearazinho, entre a Rua 131 e Avenida 16 de Agosto, no bairro 

Luzardo Viana. 

Requerimento de nº 223, de autoria do Vereador Leonardo Sales de Sousa 

Fernandes (Léo Sales) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 



 
 

possibilidade de uma equipe para realizar a limpeza, pintura e reparo da iluminação da 

Praça da Vila Nova, no bairro Jaçanaú. 

Requerimento de nº 224, de autoria do Vereador Antônio da Silva Moraes (Inspetor 

Moraes) - Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, reiterando o 

Requerimento de nº 438/2022, que cobrem a CAGECE através de ofício a maior 

celeridade nos trabalhos que estão fazendo e que deixem os locais das obras em perfeito 

estado como estava antes com pavimentação e asfalto, em nosso Município. 

Requerimento de nº 225, de autoria do Vereador José Valdemi Gomes Peixoto 

(Demir Peixoto) - Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico e pintura da sinalização 

horizontal e vertical da Rua 20, no bairro Novo Maracanaú. 

ORDEM DO DIA 
DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA 

Projeto de Indicação de nº 073, de autoria do Vereador Edízio Moreira da Silva - 

Dispõe sobre medidas para garantir a Integridade, Segurança e Bem-Estar em situações 

de emergência na Prefeitura e Secretarias Municipais de Maracanaú. 

Projeto de Indicação de nº 074, de autoria do Vereador Francisco Antenor Nunes 

Mariano (Antenor Mariano) - Dispõe sobre a obrigatoriedade dos Hospitais e 

Maternidades da Rede Municipal de Saúde do município de Maracanaú, afixar 

informativos sobre a realização do Teste do Pezinho. 

Projeto de Indicação de nº 075, de autoria do Vereador Francisco Ivonaldo Pereira 

Lima (Ivonaldo Lima) - Dispõe sobre a equiparação salarial dos Secretários Escolares 

com os intérpretes e instrutores de Libras da Cidade de Maracanaú e dá outras 

providências. 

Projeto de Indicação de nº 076, de autoria do Vereador Jeorgenes Castro e Silva - 

Institui a instalação de uma Praça Sensorial, voltada para crianças com autismo e outras 

deficiências no município de Maracanaú, e dá outras providências. 

Moção de nº 028, de autoria do Vereador Júlio César Costa Lima - Requer que seja 

consignado em Ata Votos de Pesar pelo falecimento da Senhora MARIA CLAUDIONORA 

COELHO OLIVEIRA, ocorrido no dia 23 de março de 2024. 

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO ÚNICA DOS REQUERIMENTOS 
Nº AUTOR DESCRIÇÃO 

213 
Raimundo Nonato de Sousa 
(Irmão Raimundinho) 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma Praça com 
academia popular, playground e acessibilidade, no espaço 



 
 

localizado na Avenida 16 de Agosto, esquina com a Rua 
Jaguaribe (em frente ao CREMA), no bairro Luzardo Viana. 

214 
Romualdo José Bezerra do 
Nascimento (Romualdo 
Bezerra) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, no 
sentido de que seja decretada utilidade pública e a 
desapropriação de um terreno localizado na Rua Karl Max, 
próximo a Escola Aprender Pensando, para ampliação de 
novas salas de aula para a Escola, no Distrito de Pajuçara. 

215 José Patriarca Neto 

Solicita ao Prefeito, a construção de uma praça com 
playground, academia popular e com rampas de 
acessibilidade para pessoas com deficiência, nos 
cruzamentos das Ruas Genciano Guerreiro de Brito (antiga 
Rua 11) e Antônio Correia Viana (antiga Rua 13), em frente 
aos números 981-B e 971-A e ao lado do número 960, no 
bairro Alto da Mangueira, reforçando solicitações dos 
Requerimentos de nº 307 e 975/2021 e, 253/2022.  

216 
Francisco Ivonaldo Pereira 
Lima (Ivonaldo Lima) 

Solicita ao Prefeito, para dar encaminhamento ágil ao 
processo de decreto de utilidade e desapropriação/compra 
de um terreno no bairro Cidade Nova, tal medida visa a 
construção de um novo prédio para a Escola Heitor Villa 
Lobos, como também a ampliação do Centro de Educação 
Infantil Elsa Maria Lauriano, com a construção de, no 
mínimo, mais três salas de aula, para convertê-lo em regime 
de tempo integral, bem como a recuperação e recapeamento 
asfáltico da Rua Pedro Caetano de Paiva em sua totalidade, 
especialmente nos trechos próximos a esquina com a Rua 
Geraldo Filho e a Escola Aprender Pensando, e o 
recapeamento asfáltico e a conclusão da pavimentação 
asfáltica da Rua José Ferreira da Costa e a finalização do 
trecho final da mesma, no Distrito de Pajuçara. 

217 Jeorgenes Castro e Silva 

Solicita ao Demutran, a implantação de uma faixa elevada de 
pedestre, para proteger a passagem dos pedestres e 
principalmente alunos, na Avenida Parque Central, próximo a 
EMEF José Dantas Sobrinho, no bairro Novo Oriente. 

218 
João Soares de Sousa (João 
Melin) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Educação, para que 
a EMEF Irmã Dulce seja convertida em Escola Cívico-Militar, 
no bairro Furna da Onça. 

219 Manoel Vieira Correia 
Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico das Ruas A, D 
e São Turíbio, no trecho da Rua N até a esquina com a 
Avenida Edson Magalhães, no bairro Conjunto Industrial. 

220 
Martinho Antônio Neto (Pastor 
Neto) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 
pavimentação em pedra tosca na Rua Paraguai, entre as 
Ruas São Sebastião e Antônio Francisco, no bairro Horto 
Florestal. 

221 Edízio Moreira da Silva 

Solicita ao Prefeito, junto ao Secretário de Infraestrutura, 
uma operação tapa buraco e construção de galeria na Rua 
Fausto Ribeiro da Costa, bem como uma operação tapa 
buraco e nivelamento asfáltico na Rua Nossa Senhora de 
Nazaré, no bairro Jardim Bandeirante. 

222 
Carlos Alberto Gomes de 
Matos Mota 

Solicita ao Secretário de Infraestrutura, uma academia 
popular na área verde que fica ao lado do Campo do 
Cearazinho, entre a Rua 131 e Avenida 16 de Agosto, no 
bairro Luzardo Viana. 

223 Leonardo Sales de Sousa Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, a 



 
 

Fernandes (Léo Sales) possibilidade de uma equipe para realizar a limpeza, pintura 
e reparo da iluminação da Praça da Vila Nova, no bairro 
Jaçanaú. 

224 
Antônio da Silva Moraes 
(Inspetor Moraes) 

Solicita ao Prefeito, junto a Secretaria de Infraestrutura, 
reiterando o Requerimento de nº 438/2022, que cobrem a 
CAGECE através de ofício a maior celeridade nos trabalhos 
que estão fazendo e que deixem os locais das obras em 
perfeito estado como estava antes com pavimentação e 
asfalto, em nosso Município. 

225 
José Valdemi Gomes Peixoto 
(Demir Peixoto) 

Solicita ao Prefeito, o recapeamento asfáltico e pintura da 
sinalização horizontal e vertical da Rua 20, no bairro Novo 
Maracanaú. 

 


